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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 5ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 04 DE MARÇO 
DE 2026. 

 
Presidente  : Saulo Germano 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª  

              Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
   

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira 

da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (Pila), Aninha 

Cardoso, Antônio Alves Pimentel Filho, Carol Gomes, Clédson Rodrigues 

da Silva (Dinho Papa-Léguas), Frank Alves, Márcio Guedes, Olímpio 

Oliveira, Pâmela Vital, Plínio Gomes,  Pr. Luciano Breno, Rafael Pereira 

Sousa (Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento Wellington Cobra, Severino 

do Ramo dos Santos Silva (Severino da Prestação),  Valéria Aragão  e 

Waléria Assunção. Deixa de comparecer a presente Sessão o vereador 

Tertuliano Maracajá, (CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO).  Em 

nome de Deus, aberto os trabalhos o Senhor Presidente convida o 

Vereador Frank Alves, para fazer a leitura de Mateus 16:16, que fala 

assim: “E eu te darei as chaves do Reino dos céus, e tudo o que 

ligares na terra será ligado nos céus, e tudo o que desligares na terra 

será desligado nos céus”. São submetidas a apreciações as ATAS: - 

31ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 29 DE ABRIL 
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DE 2025; - 42ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 27 

DE MAIO DE 2025; - 44ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2025; - 46ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 4 DE JUNHO DE 2025; - 48ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2025; - 

50ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 17 DE 

JUNHO DE 2025; - 52ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 25 DE JUNHO DE 2025; - 62ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 31 DE JULHO DE 2025; - 64ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 7 DE AGOSTO DE 2025; - 

66ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 DE 

AGOSTO DE 2025; - 68ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2025; - 70ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2025; - 72ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 27 DE AGOSTO DE 2025; 

- 74ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 2 DE 

SETEMBRO DE 2025; - 76ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 4 DE SETEMBRO DE 2025; - 78ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 10 DE SETEMBRO DE 

2025; - 80ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 16 DE 

SETEMBRO DE 2025; - 82ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2025; - 84ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 24 DE SETEMBRO DE 

2025; - 86ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 30 DE 

SETEMBRO DE 2025; - 88ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 2 DE OUTUBRO DE 2025; - 91ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 09 DE OUTUBRO DE 2025; - 92ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2025; 

- 94ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 16 DE 
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OUTUBRO DE 2025; - 96ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 22 DE OUTUBRO DE 2025; - 102ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 5 DE NOVEMBRO DE 

2025; - 105ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 

DE NOVEMBRO DE 2025; - 106ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2025; - 107ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 

2025; - 108ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 25 

DE NOVEMBRO DE 2025; - 109ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2025; - 110ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 

2025; - 111ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 2 DE 

DEZEMBRO DE 2025; - 112ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 3 DE DEZEMBRO DE 2025; - 114ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 9 DE DEZEMBRO DE 

2025; - 116ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 11 

DE DEZEMBRO DE 2025; - 13ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2025; - 14ª 

SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 17 DE 

JUNHO DE 2025; - 18ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 07 DE AGOSTO DE 2025; - 19ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2025; - 24ª 

SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 DE 

NOVEMBRO DE 2025; - 25ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2025; - 26ª 

SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 11 DE 

DEZEMBRO DE 2025; - 14ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, REALIZADA EM 24 

DE SETEMBRO DE 2025; - 18ª SESSÃO ESPECIAL, REALIZADA EM 

22 DE OUTUBRO DE 2025, QUE NÃO SENDO IMPUGNADAS, NEM 
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RETIFICADAS, SÃO CONSIDERADAS APROVADAS MEDIANTE OS 

TERMOS DO REGIMENTO INTERNO. O SR. 1º SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI NºS.: PROJETOS DE 

LEI Nº.: - 147/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAFÁ, QUE 

INSTITUINDO O PROGRAMA MUNICIPAL DE FISCALIZAÇÃO 

COLABORATIVA DE RESÍDUOS SÓLIDOS; - 148/2026 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE COBERTURA E URBANIZAÇÃO DE 

CANAIS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 149/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE DISPÕE SOBRE A 

VEDAÇÃO DE DESPESAS COM PROPAGANDA INSTITUCIONAL NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO ENQUANTO HOUVER ATRASO NO 

PAGAMENTO DE REMUNERAÇÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 150/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

PR. LUCIANO BRENO, QUE INSTITUI O TÍTULO "EMPRESA AMIGA 

DA JUVENTUDE", NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DЕ CAMPINA GRANDE, 

NA FORMA E CONDIÇÕES QUE ESPECIFICA. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº: - 18/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. 

LUCIANO BRENO, QUE CONCEDE MEDALHA DE MÉRITO 

MUNICIPAL AO PROGRAMA BORBOREMA NOTÍCIAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: Ocupando 

a Tribuna a vereadora Carol Gomes, destacando o mês de março como 

período de reflexão sobre a luta das mulheres e o enfrentamento à 

violência de gênero. A parlamentar apresentou dados preocupantes, 

informando que, em 2025, a Paraíba registrou 36 casos de feminicídio, 

enquanto o Brasil atingiu o recorde de 1.518 ocorrências. Também 

mencionou os índices de violência sexual, ressaltando que no país é 

registrado um estupro a cada seis minutos, números que, segundo ela, 
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demonstram um cenário alarmante de vidas interrompidas e dignidades 

violadas. Concluiu dizendo: “A vida e a dignidade das mulheres não é 

partidária, existe apenas uma cor, a cor da luta”, afirmou. Na ocasião, 

Carol anunciou a apresentação do projeto de resolução “Todos por Elas”, 

que tem como objetivo promover, no âmbito institucional, ações 

educativas e de engajamento em defesa dos direitos das mulheres. “Esse 

é um compromisso que devemos assumir coletivamente para que a luta 

não fique restrita nas quatro paredes desta Câmara”. Em seguida, o 

vereador Olímpio Oliveira, agradeceu aos colegas parlamentares pela 

indicação para conduzir a Comissão de Direito Animal da Câmara 

Municipal, juntamente com a vereadora Waléria Assunção e o vereador 

Rafafá. Segundo ele, a indicação ganha significado especial por ter 

ocorrido de forma consensual e com a indicação da vereadora Waléria 

Assunção, além do reconhecimento de sua trajetória na defesa dos 

direitos dos animais em Campina Grande. Também registrou sua 

indicação para integrar a Comissão de Segurança Pública, Defesa Social 

e Prevenção às Drogas e a Comissão de Defesa do Consumidor, do 

Contribuinte e do Servidor. Ao  final, declarou: “Vamos trabalhar para que 

essas comissões possam entregar o que a população espera”. Por sua 

vez, o vereador Dinho Papa-Léguas, destacou ações realizadas pela 

Prefeitura de Campina Grande, entre elas a assinatura da ordem de 

serviço para mais uma etapa das obras do Canal do Prado. O parlamentar 

também informou que protocolou requerimento solicitando o asfaltamento 

da Rua Maria Gomes Carneiro, demanda antiga apresentada por 

moradores da região. Durante sua fala, solicitou ainda que o presidente 

da Casa coloque em pauta o Projeto de Lei nº 110/2025, que trata da 

estruturação da Guarda Civil Municipal e prevê a criação da Corregedoria 

e da Ouvidoria da corporação. “A Guarda Municipal merece esse gesto 

por parte da Casa de Félix Araújo”, afirmou. O vereador também pediu a 
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apreciação do Projeto de Lei nº 1.119, que autoriza agentes de trânsito a 

utilizarem instrumentos de menor potencial ofensivo já adquiridos pela 

STTP. Concluindo, registrou moção de aplausos ao músico Ailton Leni, 

eleito presidente do Sindicato dos Músicos. Continuando as inscrições, o 

vereador Rostand Paraíba, destacou ações realizadas pelo Governo do 

Estado em Campina Grande, informando que o vice-governador esteve 

no município para acompanhar o início das obras de expansão da 

Avenida Floriano Peixoto, na zona leste da cidade. Segundo ele, a 

intervenção deverá trazer benefícios importantes para a mobilidade 

urbana e contribuir para o desenvolvimento da região. O parlamentar 

também mencionou a construção do Centro de Convenções na mesma 

área da cidade, apontando que o equipamento está impulsionando a 

economia local. Por fim, registrou que estiveram presentes na Expo 

Shoes 2026, feira realizada no Arco Metropolitano que reúne 

representantes do setor calçadista de diversas regiões do Brasil. Como 

último inscrito, o vereador Rafafá, que iniciou sua fala parabenizando as 

mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, celebrado no mês de março, 

e também registrou felicitações ao colega vereador Plínio Gomes pelo seu 

aniversário. Em seguida, destacou ações da gestão municipal, como a 

assinatura da ordem de serviço do Canal do Prado, intervenção de quase 

um quilômetro de extensão e investimento superior a R$ 40 milhões. O 

parlamentar também agradeceu ao gestor de iluminação pública do 

município, Renan Loureiro, pela instalação de iluminação em LED na 

Praça de Odon Bezerra, atendendo a um requerimento apresentado pelo 

seu mandato. Afirmou que, além disso, mencionou uma ação promovida 

pelo seu mandato de serviços de tapa-buracos em bairros como Aluízio 

Campos e Acácio Figueiredo. “Mesmo sendo da bancada de situação, a 

gente cobra e está junto e sempre que podem atender nossas solicitações 

eles fazem”. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: Abre as inscrições 
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o vereador Sargento Wellington Cobra, que apresentou denúncias 

recebidas de populares relacionadas ao atendimento da Secretaria 

Municipal de Saúde. Segundo ele, um cidadão chegou a realizar 483 

ligações para a secretaria na tentativa de agendar um exame, sem obter 

retorno. De acordo com o parlamentar, as unidades básicas de saúde 

orientam a população a buscar o contato telefônico para o agendamento, 

mas muitos usuários não conseguem ser atendidos. Diante da situação, 

o vereador cobrou a presença do secretário municipal de Saúde na 

Câmara para prestar esclarecimentos, assim como dos secretários de 

Obras e de Finanças. Cobra também informou que recebeu documento 

encaminhado pelo advogado do proprietário do Hospital Dr. Edgley, no 

qual é comunicada a intenção de ingressar com ação de cobrança de 

aluguéis e ação de despejo contra a unidade hospitalar. O vereador pediu 

uma solução urgente para o caso. Em seguida, fez uso da Tribuna a 

vereadora Jô Oliveira, que realizou uma análise crítica sobre a situação 

de Campina Grande, questionando a ausência de respostas por parte da 

gestão municipal diante de diversas problemáticas. A parlamentar voltou 

a abordar o caso da morte da mãe e do bebê Dani e Davi Elô, ocorrido na 

maternidade Instituto de Saúde Elpídio de Almeida (ISEA), afirmando que, 

até o momento, não houve esclarecimentos públicos sobre o episódio. Jô 

também mencionou a morte recente de uma adolescente e de seu bebê 

na mesma maternidade, ocorrida no mês de fevereiro, destacando a falta 

de repercussão e de informações oficiais sobre o caso. Segundo a 

vereadora, mais do que discutir a atuação de profissionais ou a estrutura 

do serviço, o que causa indignação é a ausência de compromisso público 

na garantia da vida das gestantes. “É impossível que a gente entenda que 

é normal que as mulheres tenham medo de parir”, afirmou. Ao final, 

também apresentou denúncia relacionada à estrutura de atendimento às 

pessoas com hanseníase no município. Como último inscrito, ocupa a 
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Tribuna o vereador Saulo Noronha, relembrou promessas do Governo 

do Estado relacionadas à construção de maternidades em diversos 

municípios da Paraíba, afirmando que, até o momento, muitas dessas 

unidades ainda não foram entregues. O parlamentar citou a obra em 

andamento em Campina Grande destacando a importância da conclusão 

do equipamento para atender a demanda de todo o estado, mas afirmou 

que a unidade deveria ter sido tratada como prioridade desde o início da 

gestão do governador João Azevêdo. Também mencionou denúncias 

envolvendo uma empresa responsável pelos serviços de vigilância em 

órgãos estaduais, que estaria com salários atrasados, além de relatar 

reclamações de pais de alunos de uma escola estadual localizada nas 

proximidades da garagem da empresa Transnacional, onde, segundo ele, 

os estudantes estariam assistindo aulas em dias alternados devido à falta 

de espaço para acomodar todos. Ao final, apresentou dados sobre a 

geração de empregos no município, informando que mais de 600 novas 

carteiras de trabalho foram assinadas recentemente em Campina 

Grande, reflexo da atuação das empresas e do poder público. Em 

resposta aos questionamentos apresentados pelo vereador Saulo 

Noronha, o vereador Pimentel Filho afirmou que, embora o atual 

governador João Azevêdo não tenha feito promessa de campanha sobre 

a construção de maternidades em diversos municípios, o Governo do 

Estado está construindo em Campina Grande o maior hospital da Paraíba, 

que contará com maternidade integrada e atendimento de alta 

complexidade. Pimentel também comentou o prazo de execução do 

hospital, afirmando que houve atraso inicial porque o município levou 

cerca de um ano para liberar o terreno destinado à obra. Sobre a situação 

da escola mencionada, explicou que o grande número de matrículas é 

resultado da qualidade do ensino ofertado na unidade. O parlamentar 

informou ainda que foi firmado um Termo de Ajustamento de Conduta 
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(TAC) com o Ministério Público para permitir que as aulas ocorram em 

turnos alternados, enquanto não se viabiliza a construção de outra escola 

para atender a demanda. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Exmo. Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo quem queira fazer uso da mesma, 

encerra a presente Sessão, convocando outra em seguida para votação 

em Segundo Turno. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 04 de março de 2026.  

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 
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